
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ЧОРНОМОРСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ПЕТРА МОГИЛИ 

 

 

 

Станкевіч Андрій Олександрович 

 

УДК 004.55 

 

 

ТЕМА 

Система онлайн тестування для вищих навчальних закладів 

 

Напрям підготовки 6.050101 – «Комп’ютерні науки» 

ДР.ПЗ-402.21511117 

 

 

Автореферат 

дипломної роботи на здобуття освітньої кваліфікації  

«Бакалавр комп’ютерних наук»  

 

 

 

 

Миколаїв – 2019 



1 

 

Дипломна робота є рукопис. 

 

Робота виконана в Чорноморському національному університеті імені Петра 

Могили Міністерства освіти і науки України на кафедрі інтелектуальних 

інформаційних систем 

 

Науковий керівник:                                         ст. викл. В.В. Кошовий   

 

 

Рецензент: в.о. доцента кафедри Комп’ютерної 

інженерії (?) В.В. Ромакін 

 

 

  

 

 

 

Захист відбудеться «22» червня 2019 р. о 9
30

 год. на засіданні екзаменаційної 

комісії (ауд. 2-403) у Чорноморському національному університеті імені Петра 

Могили за адресою: 54003, м. Миколаїв, вул. 68-ми Десантників, 10. 

 

З дипломною роботою можна ознайомитися в бібліотеці Чорноморського 

національного університету імені Петра Могили за адресою: 54003, м. Миколаїв, 

вул. 68-ми Десантників, 10. 

 

Автореферат представлений  «20»  червня  2019 р. 

 

Секретар  

екзаменаційної комісії, 

ст.викл.                                                                                       С.В.Дворецька 



2 

 

 

ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

Актуальність теми. На сьогоднішній час тестування є одним з 

найпоширеніших способів перевірки знань людини, її компетенції. Попри 

недоліки, що має процес тестування (не дає можливості перевірити знання в 

повному обсязі), ця форма перевірки знань має суттєві переваги: по-перше, 

тестування не потребує багато часу на проведення та виконання перевірки, 

по-друге воно може бути використане для перевірки аудиторії з великою 

кількістю опитуваних. Поширеність тестування не потребує доказів: його 

використовують у більшості країн з метою перевірки знань школярів під час 

вступу, студентів, професійної перевірки працівників, у психології для 

тестування людини, зоокрема й для самоперевірки схильностей 

(профорієнтаційні тести), особливостей характеру тощо. 

Інформаційні технології, проникаючи у різні сфери людського життя, 

дозвляють автоматизувати частину  бізнес-процесів, переклавши роботу на 

комп’ютер. Проте в контексті тестування, використання автоматизованих 

засобів тестування, на мою думку, поки ще не є досить поширеним. З іншого 

боку, переваги використання програмного забезпечення з метою тестування 

полягають у економії часу на перевірку тестів, знижують ймовірність 

механічних помилок під час їх перевірки. 

Метою дипломної роботи є проектування та розробка ІС у формі 

web-сайту, що надає користувачу можливість конструювання тестів, їх 

публікації для групи учасників; виконання тестових завдань; перегляд оцінок 

по учасникам одразу після завершення тестування; перегляд відповідей 

певного учасника, візуалізація даних за допомогою діаграм. 

Практичне значення отриманих результатів. 

По-перше, переведення процесу тестування в електронний формат 

дозволяє легше поширювати тести серед групи студентів. Відпадає 

необхідність друку білетів, оскільки завдання можна виконувати не лише на 

комп’ютері, але і на мобільному пристрої. Разом з цим зменшуються витрати 
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на друк. Якщо системи тестування використовувались би більш активно, це 

вплинуло б на зменшення попиту на папір, а в результаті скоротило 

вирублення лісів. 

По-друге, викладач має можливість швидкого отримання результатів, і 

таким чином, може використати звільнений час на розробку нових тестів, 

професійний розвиток, творчу діяльність. 

По-третє, сам студент отримує результат проходження тесту одразу 

після його завершення учасника. Тобто йому не потрібно очікувати поки тест 

буде перевірено. 

Тести у електронному вигляді можуть мати додаткові функції, що не 

доступні паперовим тестам (генерація питань на основі шаблону завдання 

тощо). 

Оскільки автоматизація тестування призводить до економії ресурсів 

(часу, грошей), вона може бути використана для більшого використання 

тестів — не лише з метою оцінювання, а і з метою закріплення знань. 

Структура дипломної роботи. Пояснювальна записка до дипломної 

роботи складається із вступу, 5 розділів (включаючи спеціальний розділ з 

охорони праці), висновків. Загальний обсяг роботи складає 107 сторінок 

(включаючи 30 сторінок додатків), 55 рисунків, 6 таблиць та 30 посилань на 

літературні джерела. 
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ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У вступі розкрито актуальність проведення тестувань та його 

автоматизації, зазначено об’єкт, предмет, мету та завдання. 

У першому розділі розглянуто історію виникнення тестування та 

основні поняття, розкрито оцінювальну, діагностичну, навчальну, виховну, 

селективну функцію тестування, наведено існуючі типи тестових завдань 

(форм). Проаналізувавши існуючі рішення, що дозволяють автоматизувати 

процес тестування (Kahoot, Quizizz, Google Форми) було вирішено створити 

систему, яка забезпечує: 

Створення основних типів завдань: питання з одним варіантом, з 

мільтивибором, на відповідність та на впорядкування (виявилось, що не всі 

системи тестування підтримують ці типи завдань одночасно) 

Створення ―категорій‖ коли наявні декілька бальних значень, а 

остаточна оцінка розраховується на їх основі. Приклад №1: 

профорієнтаційний тест може містити категорії ―людина-техніка‖, ―людина-

природа‖, ―людина-мистецтво‖ і певні питання додають балів до тієї чи іншої 

категорії. Приклад №2: комплексний тест, що може містити питання з 

декількох дисциплін (або тем однієї дисципліни). Аналогічних засобів у 

проаналізованих сторонніх рішень не знайдено. 

Додавання нової форми тестових завдань ―на групування‖. Суть 

завдання полягає у віднесенні перелічених альтернатив до певного варіанту, 

причому альтернатива відноситься лише до одного варіанту (або не 

відноситься до жодного — якщо це дистрактор), а до одного варіанту можуть 

відноситись декілька альтернатив. Приклад: питання де альтернативами є 

тварини, а варіантами — класи тварин). 

Для питання з одним варіантом можна встановити не лише бал за один 

варіант відповіді, але і за кожен, якщо питання не передбачає єдину 

правильну відповідь, а оцінює, наприклад, ступінь прояву певного показника. 

Наприклад, на питання ―Як часто ви вживаєте свіжі овочі‖ немає правильної 
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відповіді. В залежності від наданого варіанту присвоюється певна оцінка 

здорового способу життя. 

У другому розділі розглядаються моделі, що розкривають основні 

аспекти роботи системи: 

1. Діаграма верхнього рівня IDEF0 

2. Наступний рівень представлення процесів у IDEF0 

3. Робота з аудиторіями на основі анотації IDEF3 

4. Декомпозиція процесу ―Виконання тесту‖ IDEF0 

5. Декомпозиція процесу ―Формування запитань‖ IDEF3 

Також було спроектовано структуру бази даних за допомогою ERD-діаграми 

(тип нотації ―вороняча лапка‖). Основні сутності бази даних: 

1. User — користувач 

2. Test — тест 

3. Question — питання тесту 

4. QuestionGroup — група питань 

5. Category — категорія 

6. Auditory — аудиторія (користувачі яким призначається певгий тест) 

7. TestExecution — екземпляр виконуваного тесту певним учасником 

8. TExecData — тимчасова дата про виконуваний тест. 

9. Answer — відповідь надана на питання. 

У третьому розділі наводяться використані технології та їх 

застосування під час побудови графічного інтерфейсу за допомогою 

компонентного підходу, взаємодії з БД, реалізації бізнес-логіки. 

Компонентний підхід у web полягає у тому, щоб створювати складові 

елементи меншого розміру, що мають певне зовнішнє представлення та 

функціональність. Компоненти — по-перше, інкапсулюють свій вміст 

(розмітку, JavaScript-функціональність, стилі), по-друге, — можуть 

використовуватись багаторазово. Компоненти не знають про внутрішню 

структуру одне одного, тому код інтерфейсу стає менш зв’язаним. 

Прикладами компонентів є:  
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1. Питання різної форми 

2. Список питань тесту на сторінці редагування 

3. Блок редагування окремого питання 

4. Допоміжні блоки такі як даілогове вікно підтвердження, вікно 

повідомлення про помилку, прелоадер тощо. 

5. Складові частини блоків 

Було вирішено використовувати Vue.js під час розробки, що має наступні 

переваги: 

1. Дані (модель) та представлення синхронізуються системою реактивності 

Vue.js 

2. Одна з головних концепцій фреймворку — компонентний підхід 

3. Дозволяє зосередитись на проблемі, уникнути рутинних операцій 

4. Робить код більш ясним та зручним, що позитивно впливає на 

ефективність розробки 

5. Система, що є модульною легше піддається модифікації 

Однофайловий компонент складається з наступних розділів: 

1. Template — шаблон компоненту, що представляє собою HTML з 

використанням вкраплень спеціальних директив. 

2. Script — визначає поведінку компоненту. Об’єкт що передається у export 

default містить наступні найбільш часто використовувані властивості: 

 Props — дані, що можуть бути передані компоненту 

 Data — внутрішні дані компоненту 

 Methods — методи компоненту (можуть використовуватись для 

обробки подій, викликатись іншими компонентами тощо) 

 Computed — обчислювані властивості 

 Watch — відслідковування зміни властивостей 

 Хуки життєвого циклу (created, mounted тощо) 

3. Style — стилі компоненту. Використання scoped інкапсулює стилі 

додаючи до них ім’я класу у вигляді випадкового рядка. Цей же клас 
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додається до представлення компоненту в DOM (дерева елементів 

браузера). 

На прикладі створення компоненту питання з одним варіантом 

відповіді розглядаються основні поняття та можливості Vue.js. 

Компоненти що представляють питання тесту: SingleQuestionRun 

(питання з одним варіантом), MultiQuestionRun (питання з множинним 

вибором), RelationQuestionRun (питання на відповідність), OrderQuestionRun 

(питання на впорядкування), GroupQuestionRun (питання на групування), 

QuestionRun (обгортка для існуючих типів питань на основі властивості type 

даних питання). 

Компоненти, пов’язані з виконанням тесту: TestRun. Даний компонент 

використовує компонент QuestionRun для відображення питань. 

Компонент, що відповідає за редагування тесту — TestEdit. Даний 

компонент агрегує наступні компоненти: TreeView (використовується для 

відображення навігаційного меню з переліком питань, груп та категорій), 

QuestionEdit (редагування питання), GroupEdit та CategoryEdit (редагування 

групи та категорії). 

Компонент QuestionEdit включає компонент QuestionCalculation, що 

вбудований для налаштування оцінювання питання. В свою чергу даний 

компонент агрегує QuestionRun, ItemMarkControl та Popper. 

Також було реалізовано службові компоненти, що використовуються у 

різних компонентах: CircleLoader (для відображення прелоадера під час 

завантаження тесту для редагування чи виконання), ErrorAlert (для 

відображення помилок), ConfirmAlert (діалогове вікно підтвердження, 

наприклад, надання відповіді під час проходження тесту). 

Серверна частина реалізована з використанням однієї з 

найпопулярніших мов програмування — PHP (використовувалась актуальна 

версія 7.1). В якості архітектурного рішення — паттерн MVC (Laravel). 

Взаємодія з базами даних здійснюється з використанням ORM Doctrine. 
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ORM дозволяє працювати з реляційними базами даних у об’єктно-

орієнтованому стилі. Використання ORM дозволяє позбутися від дублювання 

типових SQL-запитів (вставка, оновлення, вибірка за умовою, видалення) для 

різних сутностей та дублювання функцій для взаємодії з БД, звести до нуля 

ризик SQL injections (якщо використовувати рекомендовані бібліотеки). 

Також більшість ORM є кросплатформенними: перехід від однієї СУБД до 

іншої відбувається набагато простіше ніж зміна SQL у різних файлах 

програми. 

Doctrine — бібліотека для ORM розроблена на мові програмування 

PHP. Після підключення до проекту за допомогою composer та налаштування 

параметрів БД можна почати створення сутностей. Кожна сутність — це клас 

з private/protected полями, що представляє стовпці таблиці. Для того щоб 

вказати як модель (сутність) співвідноситься з таблицею БД існує декілька 

способів:  

1. За допомогою анотацій у описі класу сутності 

2. За допомогою файлів у форматі XML 

3. За допомогою файлів у форматі YAML 

4. За допомогою конструктора метаданих (PHP) у класі сутності або 

окремому файлі 

Під час представлення метаданих сутностей використовувався перший 

спосіб. Існують наступні анотації: 

1. Визначення сутності та її полів: Entity, Column, Id, GeneratedValue тощо 

2. Визначення зв’язків (асоціацій): OneToOne, OneToMany, ManyToOne, 

ManyToMany, JoinColumn, JoinTable тощо 

3. Інші анотації 

Доктрина підтримує генерацію БД на основі метаданих сутностей. 

Для цього потрібно вказати налаштування такі як драйвер метаданих 

(AnnotationDriver), шлях до директорії із сутностями та інші. Більш того, 

після будь-якої зміни в метаданих сутностей, можна виконати оновлення БД 
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до структури, шо відповідає новим метаданим. Це дозволяє уникнути 

написання міграцій під час розробки. 

 На відміну від Eloquent, що поставляється з Laravel та реалізує патерн 

Active Record, Doctrine реалізує від патерн Repository. Згідно з цього патерну, 

модель має лише поля, у ній відсутні будь-які допоміжні методи, вона не 

повинна наслідувати жодного класу. За взаємодію з БД відповідає 

репозиторій, у нашому випадку — EntityManager. Тобто представлення 

сутностей та іх збереження не змішуються, що відповідає першому принципу 

SOLID. 

Наводиться лістинг коду контроллера для збереження елементів тесту 

(питання, категорії, групи питань). 

Результат реалізації наводиться у четвертому розділі. 

У спеціальному розділі з охорони праці було досліджено метод 

інтегральної оцінки важкості умов праці, що дозволяє віднести виробничі 

умови до однієї з категорій I-VI. Категорія I, II — умови праці відповідають 

нормам, категорії III-V — наявні виробничі фактори, що негативно 

впливають на здоров’я, існує ризик хронічних та гострих професійних 

захворювань. Категорія VI — особливо небезпечні умови. Було розроблено 

форму для автоматизованого розрахунку категорії. Оскільки визначений 

рівень становив III було вжито заходів щодо мінімізації негативних факторів, 

а саме розрахована необхідна кількість ламп для достатнього освітлення, 

сформовано режим праці та відпочинку із включенням фізичниз вправ та 

гімнастики очей. 
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

В результаті розробки дипломної роботи було досягуто поставлені 

завдання: 

1. Створено можливість додавання основних типів питань, а також нової 

форми завдань на групування. 

2. Реалізовано можливість виконання тестових завдань користувачами  

3. Реалізовано можливість перегляду результатів тестування та їх 

графічного представлення у вигляді гістрограми розподілу оцінок. 

В перспективі система може бути розширена та доповнена новими 

функціями, наприклад, можливістю створення фесетних питань закритої 

форми, додавання кастомних алгоритмів розрахунку оцінок за тест. Варто 

зазначити, що розроблена система може бути корисною не лише в освітній 

сфері, але, наприклад, під час перевірки професійних компетенцій чи під час 

проведення опитувань. 

У спеціальній частині з охорони праці було реалізовано форму 

розрахунку інтегральної оцінки важкості умов праці, наведено основні 

прилади, що використовуються під час вимірювання негативних виробничих 

факторів. 
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АНОТАЦІЯ 

Дипломна робота присвячена розробці системи для проведення 

тестування для навчальних закладів, що також може бути впроваджена у 

інших установах, наприклад, з метою перевірки теоретичних знань 

працівників або під час відбору на певну посаду. 

Метою дипломної роботи є розробка системи для конструювання 

тестів із типовими типами завдань, проходження тесту та автоматизованої 

перевірки результатів тестування з можливістю їх візуалізації. 

Завданням дипломної роботи є розробка веб-сайту для створення 

тестів з можливістю додавання основних типів питань закритої форми, а 

також нової запропонованої форми — питання на групування; проходження 

тесту аудиторією користувачів; перегляд результатів тестування та їх 

графічного представлення. 

Дипломна робота складається з наступних частин: вступу, чотирьох 

розділів фахової частини, висновку, спеціального розділу з охорони праці та 

додатків. 

У вступі розкрито актуальність проведення тестувань та його 

автоматизації, зазначено об’єкт, предмет, мету та завдання. 

У першому розділі розглянуто історію виникнення тестування та його 

розвиток, основні поняття. У даному розділі аналізуються наявні на даний 

момент засоби автоматизації тестування та формуються вимоги до 

розроблюваної ІС. 

Проектування ІС описується у другому розділі. У ньому наведено 

функціональні моделі, що розкривають аспекти роботи ІС, визначається 

структура бази диних. 

У третьому розділі наводяться інструменти, що були використані під 

час розробки, наводяться приклади їх використання в контексті 

розв’язуваних задач. Для розробки серверної честини використана мова 

програмування PHP, MVC фреймворк Laravel, ORM Doctrine; в якості 

фронтенд-фреймворку — Vue.js. 
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У спеціальній частині дипломної роботи з «Охорони праці» було 

розроблено форму автоматизованого розрахунку інтегральної оцінки 

важкості умов праці для робочого місця де виконувалася дипломна робота. 

Опираючись на отримані результати було сформовано рекомендації щодо 

покращення умов праці. 

Результати розробки системи онлайн тестування надаються в 

четвертому розділі. 

Було створено web-сайт для проведення тестування відповідно до 

поставлених завдань. Є перспективи подальшого розвитку проекту. 

Сторінок – 107,  Таблиць – 6, Рисунків — 55,    Посилань – 30, 

Додатків – 1. 

Ключові слова: автоматизоване тестування, система онлайн 

тестування, питання з одним варіантом, питання з множинним вибором, 

питання на відповідність, питання на впорядкування, навчальні тести, 

психологічні тести, веб-сайт. 
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ABSTRACT 

The diploma work is devoted to the development of a system for testing 

for educational institutions, which can also be implemented in other organisations, 

for example, in order to check the theoretical knowledge of employees or when 

hiring staff to different vacancies. 

The purpose of the diploma work is to develop a system for constructing 

tests with typical types of tasks, passing a test and automated calculation a test 

results with possibility of their visualization. 

The task of the work is to develop a website for creating tests with the 

ability to add the main types of closed form questions, as well as the new proposed 

form - the question with grouping; sharing the test to the audience of users; view 

test results and their graphical representation. 

The work consists of the following parts: introduction, four sections of the 

professional part, conclusion, special section on labor protection and appendixes. 

The relevance of testing and its automation, the object, subject, purpose 

and task are explained In the introduction. 

The first chapter examines the history of testing and its development, the 

main concepts. This section analyzes the currently available testing automation 

tools and creates requirements for the developed IS. 

IS design is described in the second section. It presents functional models 

that reveal the aspects of the work of the IS, and determines the structure of the 

database. 

In the third section, the tools that were used during the development are 

described, examples of their use are presented in the context of the tasks to be 

solved.  PHP scripting language, Laravel MVC framework, ORM Doctrine are 

used;  frontend-framework is  Vue.js. 

In the special part of the diploma work on "Labor Protection", a form of 

automated calculation of an integrated assessment of the severity of working 

conditions for the work place where the thesis was carried out was developed. 
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Relying on the results, I made recommendations to improve own working 

conditions. 

The results of the development of online testing system are provided in 

the fourth section. 

A website was created for testing in accordance with the tasks set. There 

are posibilities for further development of the project. 

Pages - 107, Tables - 6, Figures - 55, References - 30, Appendixes - 1. 

Keywords: automated testing, online testing system, questions with one 

option, multiple choice questions, matching questions, ordering questions, 

educational tests, psychological tests, website. 

 

 

 


